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December har landat i Norberg och 
när julen nu närmar sig märks det både i 
luften och på byn. Skidspåren har redan 
varit öppna i flera veckor tack vare vår 
snögaranti och många har redan hunnit 
ta sina första varv. Själv har jag  
broddat hästen och satt på snösulor så 
jag fortsätter hoppas att vintern bjuder 
på ännu lite mer snö. Det blir ju så 
mycket ljusare och mer stämningsfullt 
när marken bäddas in i vitt.

Det är inte bara naturen som sprider 
ljus så här års. NVK har återigen klätt 
byn i vacker julbelysning så jag vill rikta 
ett varmt tack till alla som arbetar med 
att skapa den fina stämning vi möts 
av under decemberkvällarna. Det gör 
verkligen skillnad i vintermörkret.

Så här mot slutet av året blickar vi 
både bakåt och framåt. För kommunen 
innebär det att vi förbereder oss inför 
2026. Arbetet bygger på de uppdrag 
som fullmäktige har lagt för hela  
mandatperioden och för det kommande 
året har kommunstyrelsen valt att rikta 
kraften mot några av våra allra  
viktigaste områden.  
Bland annat fortsätter planeringen av de 
stora investeringarna. Ett nytt äldre- 
boende, en ny förskola och ett kultur-
hus som ska stärka välfärden under lång 

tid framöver. Vi fördjupar också arbetet 
med trygghet och social hållbarhet, 
utvecklar våra bostadsområden och ser 
till att näringslivet möts av en kommun 
som är tydlig, stöttande och enkel att 
samarbeta med.

Vid sidan av detta satsar vi på att  
skapa en stark arbetsmiljö och god 
kompetensförsörjning i hela  
organisationen. De kommande åren blir 
också viktiga när NVK avvecklas och vi 
bygger upp en ny teknisk organisation 
som ska ge Norbergarna en trygg,  
modern och effektiv service i vardagen.

Innan vi tar julledigt återstår  
dessutom Avestasamtalen, en mötes-
plats där nyckelpersoner inom bas- 
industrin samlas för att utbyta idéer och 
driva utvecklingen framåt. För Norberg 
är det värdefullt att vara en del av den 
regionala utvecklingen, lyssna in vad 
som sker runt omkring oss och knyta 
kontakter som stärker oss som  
kommun.

Med det vill jag önska er alla en God 
Jul, ett fint slut på året och ett Gott 
Nytt 2026.

Ses på byn! 
Johanna Odö (S)

Kommunalråd

Tillsammans gör vi Norberg starkare
Johanna Odö, kommunalråd

Frågor, förslag,
synpunkter?
– kontakta oss
Hör gärna av dig till oss. Dina 
synpunkter är mycket värdefulla 
och hjälper oss att förbättra 
kommunens service.
E-post: info@norberg.se
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Välkommen till Norberg, den lilla
kommunen med det stora hjärtat.
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När ljusen tänds, låt våldet slockna!
POLISINFORMATION Norbergs

bibliotek
ÖPPETTIDER

Måndag	  12.00–19.00
Tisdag	 12.00–18.00
Onsdag	 12.00–18.00
Torsdag	 12.00–18.00
Fredag	  12.00–17.00

AVVIKANDE ÖPPETTIDER 
22 december	  12.00–17.00
23 december	  12.00–15.00
24 december	  STÄNGT
25 december	  STÄNGT
26 december	  STÄNGT
29 december	  12.00-17.00
30 december	  12.00-15.00
31 december	  STÄNGT
1 januari	  STÄNGT
2 januari	  12.00-17.00
5 januari	  12.00-15.00
6 januari	  STÄNGT

GOD JUL OCH  
GOTT NYTT ÅR!

Årets sista månad är nalkad och julen 
står för dörren. Julen är för många 
en glädjens och förväntans tid, där 
gemenskap med familj, släkt och vänner 
är viktig. Många kommer att vara lediga 
och få återhämtning från arbete, skola 
och andra åtaganden. Välbehövlig vila 
väntas. 

Polisanställda firar också jul så klart. 
Vi behöver vår beskärda del av vila, 
avkoppling och återhämtning med våra 
nära och kära. Men givetvis finns det 
alltid poliser i tjänst, varje dag, året runt. 
I våra polisbilar, vid våra ut- 
redningsbord. Vi har beredskap med 
vår jourverksamhet och fångar upp alla 
inkomna ärendet som behöver hanteras 
akut. Vi finns där, för Er. 

Var tredje (!) vecka blir en kvinna 
ihjälslagen i Sverige. Förövarna är 
nästan alltid en man, som finns i en 
nära relation till dem. Våldet sker främst 
i hemmet, där kvinnan ska kännas sig 
som tryggast. Det är vanligt att våldet 
sker inför barnen, som bevittnar detta. 
Våldet tar inte pension, jullov eller 
semester. Tvärt om, så är risken stor att 
den ökar just då, när familjen är samlad 
under lite längre tid. Ingen ska behöva 
ha det så, våldet måste upphöra! Aldrig 
accepteras. Hjälp finns, stöd finns. Till 
både utsatta kvinnor och barn men 
också för våldsutövande män. 

Så är Du en man som läser detta 
och vet att du risker att utöva våld eller 
hot mot dina anhöriga, sök hjälp! Det 

finns flera vägar att gå, söka hjälp via 
socialtjänsten här i Norberg eller ringa 
stödlinjer. Här följer några viktiga  
nummer som finns att nå:

•	 020-555 666 eller webbplats 
valjaattsluta.se (man kan var 
anonym)

•	 08-30 30 20 Nationell mans- 
jouren. www.mansjouren.se

•	 0223-290 00 Socialtjänsten i 
Norberg/ växel, alt 0223- 292 93

Om Du är kvinna eller barn som är 
våldsutsatt och behöver hjälp ring alltid 
112 vid akut läge! 

Annars finns nedan kontakter för 
Dig som önskar råd, stöd och hjälp:

•	 020- 50 50 50 Kvinnofridslinjen, 
kvinnofridslinjen.se

•	 0200-21 20 19 Brottsofferjouren 
Brottsofferjouren.se

•	 Socialtjänsten Norberg; 0223-
292 93 (Se även hemsidan)

Allvarsamma ord får avsluta årets 
sista polisinformation här i Norbergs-
bladet, men våldet måste få ett slut och 
ingen kvinna eller barn ska behöva vara 
rädda i sitt eget hem.

Ta nu hand om varandra i här i fina 
Norberg så ses och hörs vi under 2026!

God jul och Gott nytt år!

Therese Isberg Törnros 
Kommunpolis

Alternativ Jul på biblioteket
   På julafton klockan 15.00-21.00 öppnar vi dörrarna för alla som vill uppleva  
gemenskap och julstämning tillsammans. Vi bjuder på ett härligt julbord med  
traditionella rätter. 
Oavsett om du kommer ensam eller med familj och vänner, är du hjärtligt  
välkommen att dela denna speciella dag med oss. 
Ingen föranmälan behövs.  
Vid frågor kontakta Roffe på telefon 0223-291 29.
Varmt välkommen!

   
KOMMUNHUSET 

RECEPTIONENS  
ÖPPETTIDER 

   22-23 december	      08.00-12.00
   24-28 december  	 STÄNGT
   29-30 december      08.00-12.00
   31 december		  STÄNGT
   1 januari		  STÄNGT
   2 januari	          08.00-12.00
   3-4 januari		  STÄNGT
   5 januari	          08.00-12.00
   6 januari		  STÄNGT
   7-9 januari                08.00-12.00
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Evenemangskalender 
Fredag den 19 december
Julkonsert
- Karbennings kyrka kl. 19.00
Lördag den 20 december
Julkonsert
- Norbergs kyrka kl. 18.00
Söndag den 21 december 
Kortfilmsdag
- Se norberg.se för program
Onsdag den 24 december
Alternativ Jul
- Kommunhuset kl. 9.00-12.00
Lördag den 24 januari
Trees - A journey into early Pink 
Floyd
- Teaterbiografen kl. 19.30
31 januari - 8 februari
Engelbrektsloppets vintervecka 
- engelbrektsloppet.se

Mer information på:

VISITNORBERG.SE

God Jul och Gott Nytt År!

Utvecklingsprojekt i Klackbergsområdet – 
hållbar turism i fokus 

Norbergs kommun har startat ett utvecklingsprojekt för Klackbergsområdet,  
känt för sina gruvmiljöer och natursköna upplevelser. Projektet inleds med en nu-
lägesanalys som kartlägger besöksflöden, infrastruktur och lokala aktörer, och ska 
lägga grunden för en långsiktig och hållbar utveckling. Arbetet sker i nära samver-
kan med föreningsliv, näringsliv och markägare, och följer principerna i kommu-
nens riktlinje för hållbar turism och växande beskösnäring 2025–2030. Målet är att 
stärka Klackberg som ett attraktivt och hållbart besöksmål för naturupplevelser, 
kulturarv och friluftsliv. Projektet genomförs med stöd av Region Västmanland. 

Satsning på värdskap och  funktionärskap 
Norbergs kommun har beviljats projektstöd från Europeiska Unionen genom 

Leader Bergslagen för en ny satsning som ska stärka värdskapet och funktionär-
skapet vid lokala evenemang. Projektet syftar till att förbättra trygghet, bemötande 
och samverkan mellan kommun, föreningsliv och näringsliv. Satsningen innefattar 
investeringar och utbildningar till funktionärer i olika arrangörsföreningar. Projek-
tet pågår 2026-2027 och är en del av kommunens arbete för att skapa attraktiva, 
hållbara och säkra arrangemang i Norberg. Vill du veta mer eller delta i styrgrupp? 
Kontakta projektsamordnare Minéa Funk via minea.funk@norberg.se

Norbergs förskola och skola utvecklar 
svenska, matematik och hälsa 
Under hösten har fokus på utvecklingsarbetet legat på hälsa, matematik och 

språkutveckling i förskola och skola. Förskolan arbetar med PEP förskola via 
Generation Pep för att främja fysisk aktivitet och högläsning som metod för språk. 
Skolan stärker trygghet, trivsel och arbetsro genom värdegrundsarbete, rastakti-
viteter och pedagogisk lunch. Matematikinsatser omfattar likvärdig undervisning, 
progressionsplaner och ökad lärartäthet för bättre resultat. Samarbete med bibli-
otek och föreningsliv främjar läsning och social gemenskap. Det är ett axplock av 
alla insatser. Målet är ökad likvärdighet, mätbar utveckling och förbättrade resultat.

Fyrverkerier
•	 Tillstånd av polismyndighet krävs för att få använda pyrotekniska varor och 

fyrverkerier. Detta gäller inom tättbebyggt område i Kärrgruvan, Karben-
ning och Norberg. 

•	 Tillstånd krävs inte klockan 20.00-02.00 på nyårsafton, påskafton och  
valborgsmässoafton. 

•	 Tillstånd från polismyndighet krävs alltid inom ett avstånd av 200 meter 
från vårdcentral, vårdhem, äldreboende, busstation, begravningsplatser och 
kyrkogårdar.

•	 Tillstånd av polismyndighet krävs för att anordna organiserade större  
fyrverkerier.

•	 Djurskyddslagen skall alltid beaktas i samband med användning av  

    
         HYR TEATERBIOGRAFEN  

    
Här kan du ha föreläsningar, visa 
film eller ha teater- eller 
musikuppträdanden till exempel. 
 
Kontakta Rolf Rydelius 
Telefon: 0223-291 29 
E-post: rolf.rydelius@norberg.se


